

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 сентября

Воиска **СТЕПНОГО** фронта после трехдневных ожесточенных боев сломали сопротивление противника на предместных укреплениях левого берега реки **ДНЕПР** и 29 сентября штурмом овладели городом **КРЕМЕНЧУГ**.

На **КИЕВСКОМ** направлении наши воиска в результате ожесточенных боев сломали сопротивление противника на предместных укреплениях в районе **Дарница** и, отбросив немцев на правый берег реки **Днепр**, овладели железнодорожным узлом **ДАРНИЦА** и сильно укрепленными опорными пунктами противника на левом берегу реки **ТРЕШИНА**, **ВЫГУРОВЩИНА**, **ТРУХАНОВ ОСТРОВ**, **ПРЕДМОСТНАЯ СЛОБОДА**, **ПОЗДНЯКИ**, **ОСОКОРНИ**.

На **ГОМЕЛЬСКОМ** направлении наши воиска, продолжая развивать наступление, продвинулись на отдельных участках вперед от 6 до 10 километров и овладели районным центром Гомельской области городом **ВЕТКА**, а также заняли свыше 170 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **САМОТВИЧИ**, **ПАПОРТНА**, **ВЯЖНОВКА**, **ЗАБОРЬЕ**, **МАКАРИЧИ**, **ШИРКИ**, **КАЗАКЦИ**, **БОЛСУНЫ**, **ПЕРЕЛЁВКА**, **БОЛЬШЕЕ** и **МАЛОЕ** **НЕМКИ**, **СТОЛБун**, **ГРОМЫКИ**, **БАРТОЛОМЕЕВКА**, **БЕСЕДЬ**, **НОВОСЕЛКИ**, **РАДУГИ**, **ХАЛЬЧ**, **ДУБОВЫЙ ЛОГ**, **ЛЕОНТЬЕВО**, **ТАРАСОВКА**.

На **МОГИЛЕВСКОМ** направлении наши воиска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 370 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **ГОРСКАЯ СЛОБОДА**, **ВОЛЫНЦЕВО**, **ГОРЬ**, **ШАМОВО**, **НЕСТЕРОВО**, **БЕЛЬ**, **ЛАРИЯНОВО**, **СЕЛЕЦ**, **КОРЕНЕЦ**, **БЕРЕЗОВКА**, **КРАСОВИЧИ**, **МАЛОЕ ЗАБЫЧАНИЕ**, **НОРКИНО**, **ГАЛАЧЕВКА**, **ВЕТУХНА**, **КРАСНИЦА**, **РЕВЕНСК**.

На **ВИТЕБСКОМ** направлении наши воиска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией **РУДНЯ**, а также заняли более 120 населенных пунктов, среди которых районный центр Смоленской области **ПОНИЗОВЬЕ** и крупные населенные пункты **МИКУЛИНО**, **БУТРОВО**, **СУТОКИ**, **ХЛЫСТОВКА**, **РЕВЕНСК**.

В течение 28 сентября наши воиска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

Воиска **Степного** фронта сегодня штурмом овладели городом **Кременчуг**. Противник подбросил в этот район резервы и всеми мерами старался удержать предместные укрепления левого берега реки **Днепр**. После трехдневных ожесточенных боев наши воиска сломали сопротивление немцев и заняли город **Кременчуг**. Остатки разгромленных немецких войск отброшены за реку **Днепр**. Захвачено много трофеев.

На **Киевском** направлении наши воиска, сломив упорное сопротивление противника, овладели железнодорожным узлом **Дарница** и рядом сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу реки **Днепр**. Наши воиска, заняв предместные укрепления противника в этом районе, вышли непосредственно к реке **Днепр** перед городом **Киев**. Остатки разбитых немецких войск отброшены на правый берег реки. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе **Дарница** наши воиска уничтожили более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взятые пленные.

На **Гомельском** направлении наши воиска продолжали наступление и заняли свыше 170 населенных пунктов. Советские стрелковые части, поддерживаемые танками, стремительно продвинулись вперед и овладели городом **Ветка** (северо-восточнее Гомеля). В бою за город противник потерял убитыми не менее 600 солдат и офицеров. Захвачено много трофеев, в числе которых 15 орудий разных калибров. На другом участке боицы **Нского** соединения, с боями продвигаясь вперед, вышли к реке **Сожь** и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено свыше батальона гитлеровцев. Взятые пленные. Захвачены 10 бронемашин, 44 пулемета, 60 винтовок и автоматов, склад боеприпасов и склада с зерном.

На **Могилевском** направлении наши воиска продолжали развивать наступление и заняли свыше 370 населенных пунктов. Части **Нского** соединения сломив упорное сопротивление противника, заняв предместные укрепления противника в этом районе, вышли непосредственно к реке **Днепр** перед городом **Киев**. Остатки разбитых немецких войск отброшены на правый берег реки. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе **Дарница** наши воиска уничтожили более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взятые пленные.



Действующая Армия. Знатный снайпер Герой Советского Союза гвардии старшина **Николай Ильин**, истребивший 459 немецких солдат и офицеров и подготовивший свыше 70 снайперов. (Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На районных партийных активах Кемерово

На-днях в Центральном, Рудничном и Кировском районах города состоялся собрание партийных активов, на которых обсуждался итоги пленума Кемеровского обкома ВКП(б).

В ЦЕНТРАЛЬНОМ РАЙОНЕ

Докладчик тов. Шерстнев, секретарь Центрального райкома, отметил, что большинство предприятий района выполняет и перевыполняет план. Однако недостатки, отмеченные пленумом в работе угольной промышленности, характерны и для некоторых заводов Центрального района: отсутствует ритм в работе, не выполняется план по ассортименту продукции, допускаются браки, задерживаются отгрузка продукции другим предприятиям. Кемеровская ПРОС не выполняет плана по выработке электроэнергии, здесь имеет место авария, перепад электроэнергии на собственные нужды, перепад топлива.

Стройтрест (начальник тов. Краснов) затягивает строительство крупных объектов и подготовку к зиме на предприятиях города. Руководство треста ссылается на отсутствие транспорта, но в имеющихся 40 автомашин работают лишь 12. При правильной организации труда и полном использовании мощностей, — говорит докладчик — предприятия нашего района смогут работать гораздо лучше и будут давать государству еще больше продукции.

О помощи шахтам со стороны шестифутовых над ям предприятий докладчик сказал вскользь, а о помощи Кемеровскому сельскому району в уборке урожая не сказал ничего.

Выступающий в прениях секретарь горкома ВКП(б) по кадрам тов. Алудов отметил, что в Центральном районе вопрос о помощи селу разрешается неудовлетворительно: нужно было направить в сельский район 2 тысячи человек, а послано всего лишь 170 человек. Многие заводы не только не помогают шахтам, но даже тормозят их работу, задерживают вагоны под мостами.

Недостаточно ведется также агитационно-массовая работа по оказанию помощи Донбассу. Необходимо энергичнее развернуть соревнование между заводами за право сопроводить ашелоны с подарками для освобожденных районов.

В РУДНИЧНОМ РАЙОНЕ

На активе выступил с докладом секретарь Рудничного райкома партии тов. Кошлов. Он подверг критике работу шахт «Центральная» и «Северный уклон» за слабую трудовую дисциплину и отсутствие строгого технологического режима, что порождает аварии и приводит к невыполнению плана. Плохо работает второй участок шахты «Центральная», который по своим горным условиям может давать гораздо больше угля, чем дает в настоящее время. Здесь слабо партийно-массовая работа, медленно реализуется постановление ЦК ВКП(б) от 24 сентября 1942 г. Недостаточно работают на шахтах с партийными группами, потому многие члены и кандидаты партии не выполняют своих норм.

В КИРОВСКОМ РАЙОНЕ

В докладе секретаря райкома тов. Макарова и в прениях была подвергнута резкой критике работа Промышленного комбината. Районный прокурор тов. Шенетов говорил о плохой трудовой дисциплине на комбинате. Зав. отделом пропаганды горкома ВКП(б) тов. Иванов отметил, что партия комбината не уделяет внимания агитационно-массовой политической работе. Выступающий в прениях секретарь райкома ВКП(б) тов. Прас указал, что Кировская парторганизация должна расширить работу по шефству над шахтами. Промышленный комбинат шестифутовый «Южная», но никакой помощи ей не оказывает. Кировский район не отправил людей для помощи Кировскому сельскому району, не выявлены все ресурсы для оказания помощи Сталинской области. Мало сделано на комбинате по подготовке к зиме. Это относится в частности к ТЭЦ и к строительству.

Комбинат должен обязательно выполнить октябрьский план. Нужно развернуть массово-политическую работу, чтобы мобилизовать рабочих на перевыполнение годового плана.

Райкому партии необходимо улучшить свою работу, надо меньше уговаривать, а больше требовать. Директор Правобережного комбината зав. верный партийный актив, что комбинат выполнит годовую план.

Хлеб для фронта, для победы!

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК

колхозов, досрочно выполнивших годовую план хлебосдачи

1. Колхоз имени Стаханова, Коларского сельсовета, Таштагольского района (председатель колхоза тов. Шалтыч И. И.), выполнивший годовую план хлебосдачи к 20 сентября.
2. Колхоз «Трудовой крестьянин», Беловского района, (председатель колхоза тов. Бутраменко С. С.). Колхоз полностью закончил косовицу, сев озимых, выполнил план хлебосдачи, сдал в фонд обороны 1.800 пудов хлеба, и выделил в помощь колхозам Донбасса 300 пудов.
3. Колхоз имени Молотова, Мысковского района, (председатель колхоза тов. Бубнов), выполнивший 10 сентября годовую план хлебосдачи на 100 процентов.
4. Колхоз «Вторая пятилетка», Кемеровского района (председатель колхоза орденосец т. Димакос С.), закончивший уборку зерновых и обмолот, выполнивший годовую план хлебосдачи.
5. Колхоз имени Ворошилова, Ермаковского сельсовета, Барзасского района (председатель колхоза тов. Иванов), выполнивший годовую план хлебосдачи и сейчас славящий хлеб сверх плана.
6. Колхоз «Кельес», Барзасского района (председатель тов. Пустозеров), досрочно закончивший годовую план хлебосдачи.

Передовые колхозы помогают отстающим

Ряд колхозов Елькаевской МТС, Кемеровского района, уже закончил косовицу хлеба и переключил освободившиеся тягло на молотбы и вывозку хлеба государству. С каждым днем увеличиваются темпы хлебосдачи, особенно в колхозах «Сталинец», «Пчелка», «Гудок». В колхозе «Сталинец», например, число подполь, занятых в транспортной бригаде, увеличилось до 10. Сейчас колхоз ежедневно вывозит государству до 30 центнеров хлеба. Артель «Пчелка» одна из первых закончила уборку. Урожай хорош: до 12 центнеров с гектара. На-днях артель закончила вывозку хлеба государству, рассчитала по натуроплате за работу МТС и продолжает вывозить хлеб сверх плана в счет натуроплаты за 1944 год. Члены артели деловито отвечают на обращение Тарских колхозников. В эти дни здесь резко усилили молотбы. На молотбы переключены комбайны, свободный от уборки урожай. Вводится в строй и сложная молотилка. Осталось обмо-

В Киселевске слабо помогают колхозам

В колхозах Севского сельсовета, Киселевского района, идет массовая уборка яровых. Многие колхозники отдают все силы, чтобы быстрее закончить уборку. По всему району известны передовые люди колхозов, ставящие колхозников. Машинист самосборки колхоза «Красная пятилетка» Мамонтов ежедневно его звена жалуют по 1.000 снопов жалдан. Машинисты самосборки Саркяшев и Макауров (колхоз «Провсвендец») довели свою выработку до 14—15 гектаров в день. Много скошеного хлеба лежит на полях колхозов. Его нужно связать, аскариковать, обмолотить, но это делается очень медленно. В колхозе «Провсвендец» 165 гектаров скошеного хлеба лежит в рознь. Колхозу нужна помощь. Ее могут оказать городские подпольные организации, но некоторые из них и думать не хотят об этом.

Секретарь партбюро шахты «Центральная» тов. Моталов и другие. Мотивировать отказываться помощи подпольному колхозу. Также поступил директор ремесленного училища Владимирова. Киселевский горком партии мало тревожится такое положение. Вместе 1.500 человек работ послан на уборку только 600.

Военные дела в Италии

ЛОНДОН, 28 сентября. Рейтер передает агентству Рейтерской армии записку Касру. О заплемном Печеры выдвигает в Неаполитанской. Являя фронт войск со сейчас от Маргерита ди жеино на Адриатическом Фоджи и затем через Мессину. Немцы атаковали в Неапуле несколько итальянских танков, но итальянцы их отбили. Помешать союзникам исполнить этот порт. 8-я английская армия продолжает наступление, встречая лишь слабое сопротивление. Терманское оборонительное кольцо от Неаполя провало.

ЛОНДОН, 30 сентября. Сообщается, что немцы продолжают развивать наступление на Адриатическом побережье. Мессина достигли Маффи. 8-я армия расширила территорию по Неаполитанскому побережью и Сан-Северино. Отступлению продолжились разрушения.

Специальный корреспондент Рейтер при штабе во второй Африке сообщил, что видны зарево пожара в вывозке хлеба государству. Колхоз «Красный колос» берет шефство над артелью «Новая заря». В отстающих колхозах «КИМ», «Гудок» и «Красная сибирячка» посланы комбайны для стационарной молотбы.

Колхозники и колхозницы сейчас работают еще напряженнее. В дни наступления Красной Армии на врага каждый из них хочет поддержать фронт самоотверженной работой на полях. Работа в транспортной бригаде или в молотильном агрегате считается фронтовой. Каждый стремится поучаствовать в этих участках колхозных работ и своим трудом помочь Красной Армии окончательно разгромить врага. М. ВОЛКОВА, старший агроном Елькаевской МТС.

Антигитлеровские выступления

ЖЕНЕВА, 29 сентября. Печать сообщает, что в последние дни в Италии между гитлеровскими солдатами, стоящими на хлебных заводах, и женщинами организации протеста против продовольственного законодательства.

Военные германские порывы

ЛОНДОН, 29 сентября. Рейтер сообщает, что в последние дни в Италии между гитлеровскими солдатами, стоящими на хлебных заводах, и женщинами организации протеста против продовольственного законодательства.

Картофель для Сталинской области

19 сентября 70 человек деревни Кулаевка, Сосновского сельсовета, Гурьевского района, вышли на поля колхоза имени Сталина. За день они выкопали 47 гектаров картофеля. Вместе со взрослыми работали школьники, которые закопали 24 центнера картофеля. Весь собранный картофель передается в помощь освобожденным районам Сталинской области.

Б. СЛИВКЕР

Непобедимое оружие советского народа

(К 5-летию выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)»)

Пять лет назад вышел «Краткий курс истории ВКП(б)», созданный по инициативе и при личном участии товарища Сталина. Это было крупнейшее событие в идейной жизни большевистской партии всего советского народа. Значение книги в полной мере определилось за эти пять лет — последние годы предвоенного мирного строительства — и в особенности в период великой отечественной войны.

Книга вышла в тот период, когда на юге Европы, в районе Австрии и Адриатического моря, и омывавших ее вод, разгорались новые узлы войны. «Краткий курс» (стр. 318). Фашисты открыто готовили войну в Европе и эта опасность требовала от нашей страны и от всего нашего народа величайшей напряженности, бдительности и боевой готовности.

Органической составной частью «Краткого курса» (в его 4 главе) является историческая работа товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме». Здесь в предельно простой и ясной форме дано гениальное изложение самого передового прогрессивного мировоззрения, мировоззрения марксистско-ленинской партии, теоретической основы коммунизма.

В этой работе показана внутренняя связь между философией Карла Маркса — Ленина и практической революционной деятельностью большевистской партии. Чтобы не ошибиться в политике, учит товарищ Сталин, надо руководствоваться положениями марксистского диалектического метода, надо знать законы общественного развития.

«Краткий курс» дает марксистско-ленинское учение о двух родах войн: справедливых — освободительных и несправедливых — захватнических. Политика воюющих стран в войне есть продолжение их довоенной политики иными, насильственными средствами. Задолго до войны «Краткий курс» дал Сталинский анализ и четкий анализ сущности германского империализма, указав на фашистскую Германию как на очаг войны в центре Европы. С другой стороны, в «Кратком курсе» с научной объективностью показана миролюбивая, непримиримая ни с какой агрессией, внешняя политика Советского Союза за все время его существования. Великая отечественная война советского народа против фашистской Германии есть справедливая освободительная война.

Вместе с тем в «Кратком курсе» показано, как, учитывая угрозу агрессии, Советский Союз в своем мирном строительстве экономически, политически и морально подготовил оборону. Ни одна страна мира не выдержала бы того натиска вооруженного до зубов врага, который выдержал СССР один-на-один с фашистской Германией, но и паписту врагу решающие удары, которые приведут к полному разгрому гитлеровской Германии.

Весь собранный картофель передается в помощь освобожденным районам Сталинской области. По хлебу государству.